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1. BEVEZETÉS

Az előadás cimében szereplő egységesítés alatt a már kiala-
kitott hidraulikus irányitó elemek olyan átdolgozását értjük, a-
melyek lehetővé teszik a sorozatban gyártandó - különböző ren-
deltetésü - elemek alkatrészeinek azonos módon való kialakítá-
sát. Igy pl. két különböző feladatot ellátó hidraulikus elem
100 7-os egységesítése akkor történik meg, ha a szóban forgó két
elem minden alkatrésze azonos, csupán az összeszerelés módja
dönti el, hogy egyik, vagy másik elem milyen funkciót fog be-
tölteni.

Az egységesítés tehát lehetővé teszi az azonos munkadara-
bok számának növelését, A sorozatnagyság növelése javitja a gaz-
daságossági tényezőket. Ha a méretlépcsőkön belül a legfonto-
sabb paramétereket (tolattyu átmérőket, csatlakozó furatokat,
meneteket, stb.) is egységesítjük, akkor a szerszámok, mérőesz-
közök félesége is csökkenni fog, ami szintén előnyösen befolyá-
solja a gazdaságossági tényezőket.

A hidraulikus elemek méretlépcsőit ("nagyságrendjeit") is
bizonyos törvény szerint alakítják ki, Erre legalkalmasabb a fő-
paraméterek Renard-sor szerinti kialakitása, Igy pl. intézetünk-
ben a szelepek folyadék-áteresztésének méretlépcsőit az R 5/2
szerint alakítottuk ki (6, 16, 40 és 100 1/min). Megjegyezzük,
hogy a szelepek névleges folyadék-áteresztése 1,5-2 kg/em" nyo-
másesés mellett értendő.

A hidraulikus elemek legfontosabb paramétereinek sorát az
előadás végén fógjuk ismertetni, Ez megegyezik a KGST 2.sz. szek-
ciójának elfogadott paraméter soraival.



Az elemek egységesítésének tárgyalása előtt ismerkedjünk
meg az egységes hidraulikus jelekkel, amelyet intézetünk dolgo-
zott ki, A hidraulikus jelek (szimbólumok) megismerése elősegi-
ti, egyrészt az előadás jobb megértését, másrészt segitséget
nyujthat a hidraulikai rendszerek tervezésénél és a külföldi
szakirodalom tanulmányozásánál., A jelekkel való foglalkozás azért
is fontos, mert javaslatot adtunk a szabványügyi szerveknek az
1957-ben kiadott MSZ 14403-57 számu - idevonatkozó - szabvány
módosítására, ami most van foiyamatban.
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2. A HIDRAULIKUS JELEK ÉS JELKÉPÖSSZETEVŐK

A hidraulikus elemek és szervek jelképeinek kidolgozásánál
figyelembe vettük a VDMA nyugatnémet, a JIC angolszász, a TGL

(keletnémet), az MSZ 14403 szabványokat és nem utolsó sorban a
KGST-n belül müködő SZÁB (Szabványügyi Állandó Bizottság) javas-
latait.

A javaslat elkészítését az alábbiak szerint végeztük.
a) A hidraulikus jelképek egységes rendszert képezzenek,

egyértelmüek és könnyen rajzolhatók legyenek.
b) Betüjelzéseket - a hidraulikus jelek más országokba való

elterjedése érdekében - nem alkalmazunk,
c) A SZÁB javaslatára épüljön és alkalmazkodjon a legfej-

lettebb ipari országok már régebben alkalmazott és kiforrott
jeleihez.

d) A hidraulikus értéktartó és követőberendezések szabályo-
zó tolattyuinak jelképeit - amelyet még sehol sem dolgoztak ki —,
meg kell tervezni.

A kidolgozott javaslataink elbirálásánál többen hiányolták
a szemléltető összehasonlítást, más országok jeleivel. Ezért
előadásomban a hidraulikus jelek ismertetését, három iparilag
fejlett ország hidraulikus jeleinek bemutatása mellett végzem.
A SZÁB javaslatának ismertetését mellőzöm, hiszen javaslatunk
elsősorban arra épült. fa

A hidraulikus jelek összehasonlítását az I. táblázatban fog-
laltuk össze, A jelkép rovat első szakaszában intézetünk (SZIMFI)
javaslata, a második szakaszban a Német Demokratikus Köztársaság
(TGL), a harmadik szakaszban a Német Szövetségi Köztársaság (VDMA),

a negyedik szakaszban az angolszász (JIC) hidraulikus jelei van-
nak ábrázolva.
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I. A hidraulikus jelek összehasonlító tablazata
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